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[ 3.1 H évvoia tns cuvdaptnons

Epotnon 1 Epdtnon 2

Ti Aéyetar ouvéptnon; Ti ovopdletar nivakas UP®V pias cuvdptnons;

Andvinon Andvinon
H oxéon exeivn nou kdBe upn ts petafAnths x, avuotoixietal
oe g pévo upn tns petafAntis y Aéyetal ouvdpnon.
TV nepintwon auth Ague 6u “n petaBAnth y ekppGle- WV HEWARANTdV X kal y ovopaletal nivakas Uy Kal
a1 WS ouvapnon s petafAnths x”. anoteneital and ta Ceuyel (X, y).

O nivakas nou pas 6gixvel tnv avuotoixia Hetagl twv UPwv

m To y nou avuaotolxei otnv tph x ypdaopetal
Y = (%)

TTagatrgnon

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na Bpeite us upés tns guvdpinons y = 3x Na k@vete nivaka UpdVv tns cuvdpinons y =

yia tous apiBuous -1,0,1,2,3. Eneita va Ka- 2x2 yia us upés -2,-1,0,1,2
TAOKEUACETE TOV MivaKa UMMV yIa AUTES.

Augn
Kai nani npénel va kdvoupe us Npd&eis yia va BpoUpe TS UYES
NS ouvdéPTNOoNS yia Tous apiBuoUs Nou Pas éxouv OWOEL.

Augn
MNa va BpoUpe tnv UPn pias cuvdpinons yia évav apiBud
OPKEl va avuKaTtaotNOOUE OMou X Tov aplBuo.

Apa e x=-1 éxoupe  y=3-(-1)=-3 Byl ex=-2 y=2:(-2)"=2-4=8
e x=0 éxoupe  y=3-0=0 o x=-1 y=2-(-17=2-1=2
. x=1 éxoupe y=3.1=3 *x=0 y=2-(0"=2-0=0
. X=2 éxoupe  y=3-2=6 ex=1 y=2-1=2-1=2
. Xx=3 gxoupe  y=3-3=9 ex =2 y=2.22=2.4=8

MadgUovtas Tpa Us TUPES AUTES O€ €va NiVaKa €XOUME ToV Apa 60 £X0UE TOV NAPAKAT® NIVAKA TGOV
napakdtw nNivaka tpwv:

x|-1]o]1]2]3
y 3] o369

Xx | -2]1-110 1 [ 2
y [8 |2 0 [ 218
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Aucon

[i0 x=1, é&xoupe: y=2-1-5=2-5=-3
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Na oupnAnpdoete tov napakdiw nivaka u-  “AV Y =9, &X0upEd=2x-5n 9+5=2xn Xx=14N x=7/
MOV, av yvwpilete 6u o1 upés tou npokun- eAv y =1, é&xoupe: 1=2x-5hA 1+45=2xH 2x=61N x=3

TOUV ano tn ouvaptnons: y=2x-5. efia x =0, éxoupe: y=2-0-5=0-5=-5

X |1 010 o[ia x=10, éxoupe: y=2-10-5=20-5=15
y Kal étol tedikd o nivakas yiveta:

X 1 7 3 0 10
y | -3 9 1 S5 |15

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

H nepiuetpos evos opBoywviou pe diactdoels x, w divetar and tnv oxéon:
A, M=2x+x B. M=x+2y M- MN=2x+2y A M=x+y

H tun evos navtedoviou o€ éva katdotnua pouxwv auénBnke katd 15€ tov tefeutaio xpovo. H oxéon nou ekppdlei
tnv véa uun w tou naviedoviod o€ ouvdptnon tns nanids tuns x eivai:

A, y=x+15 B. y=x-15 I p=15x A. p=-15x

Tnv nepiobo twv ekntwoewv pia punioula o€ éva katdotnua pouxwv éxel ékntwon 20€. H oxéon nou Oiver tnv véa
uun wtns undoudas o€ ouvdptnon tns nanids tuns ivai:

A y=20-x B. y=20+x I gy=x-20 A. y=20x

Na ouuninpwaoete tov napakdtw nivaka:

MAgupd tetpaywvou MNepiperpos tepaywvou EuBadov terpayvou
X E = 4x E=x?
1cm

100cm?
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NMPOTEINOMENEX AXKHIEIXZ

n Na cupninpmoEte Tov nivaka:

X

y=x+x+1
- 1
X +1

O Anpntpns &Epel 6 10 KOOTOS Yia ta SMS nou otéfvel and 1o Kivnté tou divetal ané th oxéon y =0,5x, énou

x €ival o ap1Bpds twv pnvupdtwy Karly gival 1o kéotos autwy os eupw. Na unonoyioete ndoo Ba otoixiosl otov
Anpntpn av oteifer 10, 15, 20, 25 SMS.

O Mwpyos netdel pia undna npos ta navw. Av pas ival yvwotd 6t 1o UPos nou anoktd n undia pas divetar and
v oxéon S =100t—4t*, 6nou S gival 1o UYPos Nou éxel N undia oe m kal t 0 XxpOvos OE sec va unoAoyioete:
a. To Uyos nou Ba éxel n undna yia t = 2sec.

B. To Uwos nou Ba éxel n undna yia t = 3sec

n To oupfonaio pe tnv etaipgia Kivnths tnAspwvias nou ouvepyddetal o Kmotas Tov UNoxXpemvel va kataBdanel
unviaio ndayio 15€ kai 0,5€ yia kdBe SMS. Na unonoyioete ndoa xphpata npénel va nAnpwaoel o Kootas yia éva
unva, €dv oteiner 75 SMS.

O1 up€s evos KATaoTNPATOS €XOUV EKNTWon 5%. Na eKPPACETE TS TUPES Y PE EKNTWON WS CUVAPTNON TWV UPWDV X
XWPIs Ekntwon.

a ‘Eva opBoyvio €xel nAgupEs pe phkn x cm kaly cm. Na ekppAoETE:



58 I EEEEEEEEEE— Mépos A - Kg(pﬁﬂ(]lo 3

a. tnv NePiPETPo Tou 0pBoywviou cuvapTNaEl TwV PNKOV X Kal Y.
B. Av n nepipetpos gival 50cm, va ekppdoete tnv NAEUPd y ws ouvdptnon s NAEUPAS X.

Y. Av 10 egBadov tou opBoywviou givar 600cm?”, va ekPpPACETE TNV NAUPA X WS oUVAPTNON NS NAgUPAS Y.

Ma us ouUVapTnoEls y = 2x —4 Kal z = x* —2x + 8 Va oUPNANPWOETE TOoV Nivaka nou akoAouBei:

-4 -3 -2 -1 0 1 2 3

3

a ‘Evas kauotnpas netpeiaiou nepiéxel 500 m® netpeaiou, to onoio kaiyetal e pubud 25m*/nuépa.
a) Na ekppdoete tov Oyko V tou NETPeNaiou 0Tov KauoTNpa ws ouvApTnon tou XpOvou (O€ NUEPES).
B) Mdéoo netpénalo Ba undpxel otov kauothpa petd and 10 npépes;
Y) Metd ané néoes npépes Ba teNeidoel To NETPENalO;

6) Metd ano6 néoes npépes o kauothpas Ba éxel 200 m* netpénaio;
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AX-—5
(A+1)x° —(A=1)x+5
avuotoixei nuph y =1 (h f(2) = 1).

Aivetal n ouvapwnon: y =

. Na BpegBei n upn tou apiBuol A, daote oty tuhn x = 2 va

Ye tpanéqio pe peydnn Bdon 12cm, pikphn Bdon 8cm kal Uyos 4cm, eAaTtdVOUE tnv Pikph Bdon katd xcm.
a) Na ekppaotef 1o eppaddv E tou kaivoupiou tpanedjou cuvaptnon Tou X.
B) MNa noia tpn tou x 1o tpanédio Ba petatpanei o€ Tpiywvo Kai noio Ba eival tote 10 euRaddV Tou TPIyhVoU;

‘Eva tniekateuBuvOpevo autokivnto ektefel euBUypappn opaid eNitaxuvopEevn Kivnon pe emtaxuvon 3m/sec® . H
taxytnta tou U kal to Sidotnpa nou diavuel S cuvapthon tou xpovou divovial and us akdéAouBbes cuvapthaoels:

U=20+3t, S=§t2

Xe NdOa sec 10 autokivnto Ba éxel anokthoel taxutnta 140m/sec kal n6co didotnua Ba éxel diavUuoel Yéxpl TOTE;






